

浙江省乔司监狱:

立足“两端”职能 铺好新生之路



减刑假释政策宣讲大会



开展思想政治教育



就业知识讲座

热门职业被引进了高墙,深受临释罪犯喜爱。

为了有效帮助刑释人员走好回归后的第一步,监狱还常态化邀请社会企业进监开展就业招聘会,形成了网络招聘与现场招聘相结合、专场招聘和组团招聘相结合的长效工作机制。考虑到社会上就业需要从业资格认证等问题,监狱进一步加强与各鉴定中心、职业院校和职业培训机构交流合作,确保获证含金量。



法治输出活动

“根据社会岗位需要,我们有选择性地设置相关岗位的培训,争取让罪犯在服刑期间不跟社会完全脱节,也为他们回归社会后能够顺利就业做准备。”副监狱长傅正平说,此举旨在帮助刑释人员回归社会后能谋生自立,有效降低重新犯罪率。

以维护公平为底线 让服刑有希望

近年来,省乔司监狱在推进假释制度适用方面有了新探索,维护法律威严的同时,也让每一个罪犯“在希望中改造”。

2024年3月,监狱10名罪犯兴高采烈地拿到了假释裁定,顾某就是其中一个。去年4月,因犯虚假诉讼罪的顾某被判处有期徒刑一年六个月。违法犯罪不仅让他自己失去了自由,连带着和妻子一起开的公司订单也流失了8成以上。

顾某说,入监时民警的谆谆教导始终在他耳边回响:“只要真诚悔改,积极改造,每一名罪犯都有获得减刑、假释的机会”。

日常改造中,管教民警也一次次语重心长地鼓励他:“哪怕有百分之一的希望,也要尽百分之百的努力”“机会是留给有准备的人的”。顾某在民警的教育下,始终如一地做到认罪悔罪,走上了积极改造的道路。

今年2月,监区综合顾某服刑期间的改造表现,初步认定其确有悔改表现,呈报假释有利于其早日融入社会,有利于预防再犯罪和社会治理。同时,监区立即启动程序,委托当地司法局开展适用社区矫正调查,进行再犯罪危险性评估,组织案件材料……顾某拿到假释裁定的那一刻,深深地向监区民警鞠了一躬。

这是省乔司监狱办理短刑犯减假案件的一个普通案例。一直以来,短刑期罪犯的改造是监狱管理工作的痛点和难点。如何破题,让他们感受到法律的公正,鼓励他们真诚悔改、积极改造?看到改造的希望是关键。

为此,根据“两高两部”《关于依法推进假释制度适用的指导意见》,省乔司监狱对短刑期罪犯的假释政策进行了深入的研究和探索,努力提高刑罚执行的效率和质量,力争让公平正义可感可知,让短刑期罪犯能在希望中改造。

今年以来,监狱还加大对民警的培训力度,提升办案能力,编写执法“宝典”,总结减刑假释案件办理过程中的常见问题,同时在各监区积极开展政策宣讲活动,提高办案质量,让罪犯的回归之路沐浴在法治阳光下……

回望来时路,在一次次改革创新中,省乔司监狱不断交出亮眼的答卷。

“监狱不应该仅仅只是监禁惩罚,我们希望通过探索创新改造的方式方法,促使罪犯踏实改造奔向新生,让回归之路提质增效。”监狱长陈红良表示,站在新的起点上,省乔司监狱将继续发扬“扛红旗、当先锋、立潮头”的新时代“乔司精神”,努力把罪犯改造成人格健康、适应社会的守法公民,为浙江高质量发展建设共同富裕示范区提供乔司实践、积极贡献力量。

以技能教育强本领 为新生作铺垫

刑满释放后,如何能够顺利融入社会,

“警校携手”护平安

通讯员 王锦辉

本报讯 近日,浦江县岩头镇中心小学邀请民警到校,开展防溺水宣传教育,提升青少年的安全意识。

“同学们要切记,不可私自结伴游泳、不可在无家长陪同的危险水域游泳……”课堂上,民警结合案例和常识,通过互动问答、现场讲解等方式,作细致讲解,同时邀请同学开展情景模拟,传授防溺水自救方法,提高学生警惕性,以及识别险情、应急救护等能力。

据了解,自6月以来,浦江县公安局开展夏季治安

打击整治行动,紧扣“隐患排查、联勤联动、宣传引导、应急处置”四大环节,与教育等职能部门一起,落实防溺水各项措施。期间,联动乡镇(街道)、村居干部等,排查各水域周边防护设施、救援装备等;发动民间救援组织、教师等社会力量,开展重点水域巡逻巡查;同时,拍摄制作游泳安全和预防溺水教育专题片、应急救援课程等,在校园、企业、重点水域等滚动播放。

截至目前,行动共排查整改隐患64处,增设防溺水告示31处,印发张贴防溺水宣传资料12000余份,进学校宣传179场次。

平安暑期“不放假”

通讯员 陈强 许金金

本报讯 近日,天台县公安局城东派出所组织警力到辖区学校,开展防范“送上门”安全教育活动。

民警通过案例警示、现场演示、视频播放等形式,向学校师生宣传防溺水、反诈骗等知识;并告知未成

年人自觉远离水库、河流和池塘等危险水域,不轻易相信陌生人电话短信,不接受陌生人给予的食物,不去网吧、KTV等活动场所。

与此同时,该所全面压实家庭监护责任,督促家长行使好监护人义务,在假期留意孩子去向,避免出现安全事故。

专“暑”普法不停歇

通讯员 徐利文

本报讯 “暑假来临,未成年人从学校课堂回到社会、家庭。加强暑假期间未成年人保护,需要家庭、学校、社区共同携手……”近日,常山县人民法院联合县未成年人保护中心,针对全县各乡镇(街道)儿童督导

员及村(社)儿童主任,开展“关爱未成年人、守护祖国花朵”法治培训。

法院法官围绕暑假期间未成年人的日常监护以及网络使用、托管培训、交通出行等日常生活中的法律风险,开展针对性普法宣讲,为未成年人创建一个安全、健康、快乐的暑期环境。

消防隐患大检查

通讯员 程玲

本报讯 近日,苍南县霞关镇应消站联合温州市“一呼百应”安全服务团苍南分团,组织开展消防安全大检查,筑牢消防安全“防火墙”。

期间,应急消防管理站工作人员一行深入红色南坪共富委,针对居民家庭用气用火用电安全进行检查,提醒居民及时清理阳台、过道杂物,倡议群众主动配备灭火器等基础消防设施设备。

工作人员还开展宣传、排查、整改大行动,针对前期排查过程中多次督促,但场所整改进度缓慢,依然存在物理分隔不到位、消防器材配备不足等隐患的,展开重点宣教,及时消除隐患。

守护生命安全线

通讯员 郑绍楠

本报讯 近日,苍南县沿浦镇应消站在盐兴村开展电动自行车消防安全知识宣讲,引导居民践行文明行为,树立良好风尚,规范好电动自行车消防安全工作,有效杜绝可能引发的安全隐患。

现场工作人员结合近期火灾事故案例,深入剖析原因,详细介绍如何防范电动自行车火灾事故发生、如何正确扑灭初起火灾等。提醒居民不要将电动自行车停放在楼梯间、疏散通道、安全出口处,不要占用消防通道,周围不要堆放可燃物,不得飞线充电、不得长时间充电,应选购和使用已获生产许可证的正规厂家生产的质量合格的电动自行车、充电器和电池,做好日常维护及保养。